

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

БИОХИМИКИ НАЧЕКУ

Труженики хозяйства «Сырдарья» Дангаринского района в нынешнем году благодаря широкому использованию опыта анджанских земледельцев...

Это, однако, не было неожиданностью для работников местной биологической лаборатории, возглавляемой Исролом Сафаровым...

Днем и ночью устанавливаются новые и обновляются старые феромоновые ловушки, но особенно хороший эффект дает применение полезных насекомых...

Юрий Гентшке. Соб. корр. «Правды Востока». Ферганская область.

КАПЛЯ РЕЧКУ СБЕРЕЖЕТ

В ширкатном хозяйстве «Рабат» началось внедрение израильского метода капельного орошения.

В горном Байсунском крае, где достаточно много речушек и рек, земледельцам засуха вроде бы не грозит...

Вот и решили работники не уповать на милость природы, а попробовать водосберегающую технологию. Проект рассчитан на 300 гектаров...

о переходе на капельный метод полива растений.

И еще. Экспериментальный клин раздели семейным подрядчиком - по три гектара каждому. Потому что у них самые высокие производственные показатели в хозяйстве.

Назип Сулейманов. Соб. корр. «Правды Востока». Байсунский район, Сурхандарьинская область.

АЗОЛЛА-АНОБЕНА - ПОМОЩНИК РИСОВОДОВ

Ученые Научно-производственного центра ботаники Академии наук Узбекистана, акклиматизировали семена и саженцы из десятков стран; ведут научные исследования по их приспособляемости к здешним условиям.

Азолла-анобена, считающаяся дополнительным питательным источником, хорошо усваивает содержащийся в воздухе азот и не допускает излишнюю испаряемость воды.

и не допускает ее испарения. При этом она предотвращает рост сорняков. В результате отпадает необходимость использования гербицидов.

и не допускает ее испарения.

Еще одна важная сторона новой технологии состоит в том, что она не требует больших средств, удобна в использовании, улучшает качество продукции, повышает урожайность.

Бахор Хидирова. Корр. УзА.

ПОД КОНТРОЛЕМ РАБОЧИХ ГРУПП

Деловито проходит заседание рабочих групп, созданных хокимиятом области для встреч с джизаками и контроля хода подготовки к юбилею независимости страны.

Их тринадцать. В составе каждой - руководители предприятий и организаций, ученые, юристы, педагоги, писатели и поэты, аксакалы, просто мастера своего дела.

Николай Барашкин. Соб. корр. «Правды Востока». Джизакская область.

ПРАЗДНИК В ГОЛОДНОСТЕПЬ

В Сырдарьинской области состоялся торжественный по случаю 45-летия начала освоения Голодной степи. В честь ветеранов и нынешних строителей и освойтеей Голодостепи были накрыты праздничные столы.

Т. Ахмадалиев. Корр. УзА.

ОБЛАДАТЕЛЯМ ГРАНТОВ ФОНДА «УМИД»

Дорогие мои дочери и сыновья! От всей души поздравляю вас с тем, что накануне самого великого праздника нашего народа - 10-летия независимости вы удостоились чести обучаться в наиболее престижных зарубежных учебных заведениях.

Эта победа, которая достигнута вашим упорством и трудом, также является одним из показателей того, какие безграничные возможности открывает независимость перед нашей молодежью.

ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМУ КАРИМОВУ

Уважаемый Ислам Абдуганиевич! Позвольте нам от имени молодежи поздравить прежде всего вас, и в Вашем лице весь наш народ с приближающимся самым дорогим и любимым праздником - десятилетием независимости Узбекистана.

Мы, обладатели грантов фонда «Умид» нынешнего года, выражаем Вам нашу безграничную благодарность за Ваше покровительство, в котором отражаются большая забота, отеческая любовь и доброта.

Независимость предоставила нам, молодежи, большие перспективы. Благодаря Вашему участию сотни молодых узбекистанцев получили возможность обучаться в престижных учебных заведениях мира.

Наш дорогой Президент! Мы счастливая молодежь. Ибо возможность с благоговением родителей и при поддержке государства получить образование в развитых странах мира - великое счастье, которому могут позавидовать юности и девушки любой страны.

Сегодня, отправляясь в дальние страны, мы всегда будем помнить о том, что мы - дети страны с древней историей и



ЗВЕЗДЫ «УМИДА» - ХОЗЯЕВА БУДУЩЕГО

В Ташкентском центре межбанковских финансовых услуг Ассоциации банков Узбекистана состоялась церемония награждения победителей конкурса, объявленного фондом Президента Республики Узбекистан «Умид» по поддержке обучения одаренной молодежи за рубежом в 2001-2002 учебном году.

В мероприятии приняли участие обладатели грантов фонда «Умид», их родители, представители правительства, дипломаты, аккредитованного в Узбекистане, руководители спонсорских организаций, а также журналисты.

Гранты вручал заместитель Премьер-министра, председатель фонда «Умид» Р.Азимов. Благодаря независимости нашей Родины воспитание молодежи препратилось в одно из приоритетных направлений государственной политики.

Молодежь, выступавшая от имени обладателей грантов, выразив благодарность правительству страны за такое высокое доверие, заверила, что не покажет сил, чтобы оправдать его.

Фонд «Умид» по поддержке одаренной молодежи, обучающейся за рубежом, был организован в 1997 году по инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

При отборе в нынешнем году требовательное жюри из более чем 600 претендентов выбрало 44 человека. Эти молодые люди, закончившие высшие учебные заведения Узбекистана, теперь продолжают учебу в университетах различных стран с целью получения степени магистра.

Замурод Юнусов. Корр. УзА. Фото Алишера Рискиева (УзА).

СОХРАНИТЬ ПАМЯТЬ НАРОДА

«Независимость и возрождение национальных, религиозных ценностей» - такова тема научно-практической конференции, состоявшейся в Намангане. Инициатором ее проведения выступил международный фонд Имама аль-Бухари.



Богатый урожай зреет на полях арендатора Авазбека Муйдинова из ширкатного хозяйства «Шарк хакикати» Асакинского района. В нынешнем году земледельцы обязались получить с каждого из 41 гектара по 50 центнеров хлопка-сырца.

ФЕСТИВАЛЬ В БУХАРЕ

В Бухаре 17-21 августа состоится фестиваль узбекских национальных фильмов. Это мероприятие призвано сыграть большую роль в деле воспитания народа, и особенно молодежи, и особенно верности Родине.

В дни фестиваля бухарские зрители получат возможность не только посмотреть новые киноленты, но и увидеть фильмы, вошедшие в золотой фонд узбекской кинематографии.

Ильхом Сафар. Корр. УзА.

ЗАСЕДАНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КОМИССИИ

Состоялось заседание Республиканской комиссии по углублению экономических реформ в сельском хозяйстве.

На заседании, которое вел заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр сельского и водного хозяйства Т.Холтоев, обсуждались меры, направленные на предотвращение имеющихся проблем в деле организации внутренних договорных отношений в сельскохозяйственных предприятиях.

На заседании рассматривались также вопросы о ходе экономических реформ, осуществляемых в сельскохозяйственных предприятиях в структуре компании «Умевабзабутоузманоат-холдинг».

Тулкин Ахмадалиев. Корр. УзА.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА

В Министерстве по чрезвычайным ситуациям Узбекистана состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам работы в первой половине текущего года и задачам, вытекающим из речи Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров.

В центре внимания были вопросы организации работы территориальных и структурных подразделений МЧС по защите населения и территории страны от чрезвычайных ситуаций в условиях маловодья, достигнутые в этом направлении успехи и допущенные недостатки.

На заседании коллеги также были рассмотрены вопросы организации работы по оказанию гуманитарной помощи населению

селия жителей 686 хозяйств из селе-, лаводко-, оползнеопасных зон, проведение берегоукрепительных работ на 616 млн сумов и других организационных и практических мероприятий не только обеспечили сокращение по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года чрезвычайных ситуаций, уменьшению последствий от них, но и стали важным условием в выполнении планов заготовки зерна в Хорезмской, Ферганской, Анджанской и Сурхандарьинской областях.

Азамат Суянов. Пресс-служба МЧС.

НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Около 50 тысяч человек собрался в Мемориальном парке мира японского города Хиросима, чтобы почтить память жертв атомной бомбардировки, произошедшей 56 лет назад.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА

две книги с именами погибших. В этом году в список были добавлены имена еще 4757 человек. Таким образом, общее число жертв бомбардировки и ее последствий достигло 221893.

Глава Всемирного банка Джеймс Вулфенсон заявил, что процессу глобализации нет альтернативы, главное - чтобы этот процесс принес пользу каждому жителю планеты.

В отпуске, который продлится целый месяц, президент США Джордж Буш отправился абсолютно здоровым.

миллиардов человек. В то же время глобализация негативно влияла на жизнь жителей Земли.

В наступлении глобализации, указав, что они отталкивают от более насущных проблем, таких, как бедность, коррупция и СПИД.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ, ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА

В наступлении глобализации, указав, что они отталкивают от более насущных проблем, таких, как бедность, коррупция и СПИД.

РЫНОК И ОТРАСЛЬ

СЕЛЬХОЗТЕХНИКУ В РАССРОЧКУ, или Удачный дебют «Узсельхозмашлизинга»

Хорошая новость: с начала нынешнего года узбекское село получило в лизинг свыше 2000 единиц новой сельхозмашиностроительной техники производства ГАО «Ташкентский тракторный завод» и узбекско-американских совместных предприятий «УзКейсмаш» и «УзКейстрактор».

Сегодня наш собеседник - председатель правления акционерной лизинговой компании «Узсельхозмашлизинг» Насырджан ЮСУПОВ:

Насырджан Сабирович, сегодня ваша компания является самой крупной лизинговой компанией, действующей на финансовом рынке Узбекистана.

И это связано в первую очередь с тем, что республика наша в отличие от других государств Центральноазиатского региона имеет собственное сельхозмашиностроительное производство.

Оговоримся сразу, что у нас в республике существовало несколько лизинговых организаций, аналогичными операциями занимались некоторые коммерческие банки.

Мы стали той самой организацией, которая по-крупному стимулирует отечественное сельхозмашиностроение и помогает аграрию в приобретении нужных ему машин.

Судя по приведенной в начале публикации статистике, нам удалось успешно решить непростые задачи оснащения села необходимой ему техникой.

Первые итоги деятельности компании на отечественном финансовом рынке несут тройной заряд. Нам, во-первых, удалось заявить о том, что лизинговая компания начала реализовывать возложенные на нее задачи.

2000 машин за полугодие, произведенных предприятиями «Узсельхозмаш-холдинга» - это предел. Хотя у нас есть с чем сравнивать.

Сегодня мы говорим потенциальному клиенту: дорогой, покажи, на что ты способен, свои финансовые результаты, и будь добр, оплати 15 процентов от стоимости техники.

метить ее стоимость. Потому что лизинговая компания берет на оставшиеся 85 процентов кредит у Министерства финансов...

В данном случае собственником техники до полного ее выкупа лизингополучателем остается лизинговая компания.

Хочу отметить характерный штрих: создание рыночных механизмов приобретения сельхозмашиностроения сопровождается изменением психологии дехканина.

Что ж, принцип жесткий, но справедливый. А выгоды ли сами условия предоставления сельхозмашиностроения в лизинг?

Очень выгодные. Перечислю наиболее существенные из льгот. Лизинговые платежи составляют не более половины ставки рефинансирования Центрального банка...

В реальных условиях это означает, что вся сумма лизинговых платежей окажется в два-три раза меньше цены на технику в тот момент, когда она переходит в собственность лизингополучателя.

Сушественно то, что техника дается в лизинг до семи лет. И наконец, все организационно-технические вопросы, требующие решения с тракторным заводом...

Итак, создание нового посредника звена между сельхозпроизводителем и изготовителем сельхозмашиностроительной техники, где роль первой скрипки отводится государству...

Мы видим свою роль шире, чем просто посредника, который занимается поставкой сельхозмашины и в последующем изыманием средств у потребителя.

Еще одно важное направление - передача машин в лизинг фермерским хозяйствам: их удельный вес среди лизингополучателей составляет примерно треть.

Насырджан Сабирович, какой вам видится перспектива?

Основная стратегическая задача, определенная правительством, состоит в развитии и обеспечении села современной сельхозмашиностроительной техникой Ташкентского тракторного завода...

Широкие перспективы открывают перед лизинговой компанией инициативы «Узсельхозмаш-холдинга» по созданию ряда СП с ведущими компаниями мира по производству плугов, сеялок, кормоуборочной техники.

Беседовал Владимир Дубов



ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Когда на одном из совещаний Денауского хохимията слово предоставили руководителю ширкатного хозяйства имени Шарифа Рашидова Бахтиеру Чариеву...

Цифры в этом хозяйстве и впрямь удивили. Из года в год выполняются планы по продаже всех сельскохозяйственных культур.

Большой популярностью более чем у 60 предприятий республики пользуется узбекско-израильское совместное предприятие «Инсформ» («Инструменты и формы»).

Свою работу мы строим на взаимной выгоде с партнерами, говорит исполняющий обязанности генерального директора СП К.Абдуллаев.

Именно такие предприятия, способные работать на технологиях мирового уровня, имел в виду Президент Ислам Каримов...

Чистота и блеск, предпочитают инструменты «Инсформа», аналогичные итальянским. Качество, которое оценивает потребитель, приходит не само собой.

И эта перспектива не на словах, а на деле. По своей оригинальной технологии на СП стали изготавливать специальный инструмент для шлифовки и полировки мраморных плит.

Вниманию всех инвестиционных институтов! В соответствии с решением коллегии Госкомимущества Республики Узбекистан от 30 июля 2001 года...

ЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ?

А ЛИФТ И НЫНЕ ТАМ...

В редакцию «Правды Востока» пришло письмо от жильцов дома № 9, что по Дружбе народов, подписали его 16 человек.

Краткие ситуация такова. В четвертом подъезде дома уже полгода не работает лифт. Обращение по разным адресам не дало результата...

Вот упрямые жильцы решили искать правду до конца, подывая свое физическое и психическое здоровье. За полгода цена упрямства выросла с 300 сумов до тысячи с каждой квартиры...

Взвешивая эгоизм с АП-2, обслуживающим этот дом, и трестом «Ташлифт» среди жильцов уже есть «потери»: сердечные приступы и гипертонические кризы.

Мы попросили прокомментировать эту ситуацию начальника АП-2, и вот что он ответил: «Я понимаю гнев и раздражение людей. В девятом доме задолженность по квартплате составляет полтора миллиона сумов...

Р.С. К моменту выхода материала в доме № 9 сложилась парадоксальная ситуация. Начальником «Ташлифта» завезен новый мотор...

Месяц назад он включил лифт на неделю за 5000 сумов по частной договоренности с жильцами верхнего этажа...

Кто следующий из вышестоящих инстанций спасует перед многогласным, всемогущим лифтером Сергеем Львовичем?

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

Члена хохимията больше волновало, почему некоторые другие сельхозпроизводители из года в год «буксуют»...

После такого разговора непременно захотелось побывать в ширкатном хозяйстве имени Шарифа Рашидова Денауского района.

Уже который час ходим с председателем по улицам поселка, скотным дворам, строительным площадкам.

Получилось так, - рассказывает Бахтиер Чариев, - что когда избрали меня председателем, сразу же «взяли в плен» неотложные строительные дела.

А дальше была работа. Нелегкая, порой изнурительная. Но как же зато сладок миг победы! Зайдешь нынче в детский садик - чисто, уютно, дети ухожены.

Бахтиер Чариев председательствует третий год. Родем из злещих мест. Интересная деталь: за время его работы от занимаемой должности не освобожден ни один специалист.

«Инсформ» готовится перейти на систему качества в соответствии с требованиями «МС ИСО 800».

Связи с зарубежными партнерами развиваются не только по линии импорта, но и экспорта. Специальные уплотнительные кольца большого диаметра...

Вячеслав Драчев. Корр. УзА.

ПРЕДПРИЯТИЕ МАЛОЕ - ВОЗМОЖНОСТИ БОЛЬШИЕ

Именно такие предприятия, способные работать на технологиях мирового уровня, имел в виду Президент Ислам Каримов...

Чистота и блеск, предпочитают инструменты «Инсформа», аналогичные итальянским. Качество, которое оценивает потребитель...

И эта перспектива не на словах, а на деле. По своей оригинальной технологии на СП стали изготавливать специальный инструмент для шлифовки и полировки мраморных плит.

производством. Когда предложили свою продукцию, те отнеслись к ней не очень доверчиво.

Качество, которое оценивает потребитель, приходит не само собой. Его добиваются благодаря высокой квалификации работников...

Вячеслав Драчев. Корр. УзА.

специалист. Нет изменений и в составе правления. Хотя требования высокие. Не справились с заданием - почему? Кто виноват? Не желаясь, не можешь работать - подай в отставку.

Сейчас особое внимание - подряду, аренде. Они позволяют преодолеть отчуждение крестьянина от земли...

Сегодняшнее село - это не только производственная площадка, но и социальная ответственность. Мы должны быть уверены, что это сельхозпредприятие, заплатив 15 процентов, в состоянии в последующем эффективно использовать сельхозтехнику...

Аннамурад Джумакулиев. Сарванский район, Сурхандарьинская область.

«ПРАВДЕ ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ

«ГОРИТ ЛЕС»

О фактах лесных пожаров на территории лесхоза «Калгансыр», что в Сырдарьинской области, шла речь в публикациях «Горит лес» («Правда Востока», 14 июля).

Лесное хозяйство «Калгансыр» образовано решением Сырдарьинского областного хокимията от 26.12.96 г. и приказом Госкомлеса Республики Узбекистан от 3.03.97 г.

Факты, указанные в статье, в части пожаров на территории лесхоза и вырубки деревьев в 1999-2000 годах...

За серьезные недостатки в работе, нарушения на территории лесхоза природоохранного законодательства...

После публикации в газете «Правда Востока» статьи «Горит лес» в лесхозе «Калгансыр» была проведена проверка...

За противоправные действия мер профилактики безопасности и допущение нарушений природоохранного законодательства...

В настоящее время принимаются все меры по недопущению на территории лесхоза «Калгансыр» нарушений природоохранного законодательства...

Местным органам внутренних дел, сотрудникам таможенной службы, Комитету по охране природы и лесному хозяйству...

Вот такое письмо. Вроде бы растащены точки над «и», но и в самой публикации, и в ответе на нее не ясна позиция прокуратуры.

УРОКИ ПРЕДПРИИМЧИВОСТИ

СУШЕНЫЕ ОВОЩИ - НОВИНКА ОТРАСЛИ

Наша рынок сегодня - не хуже сказочных багдадских. Здесь есть все, что только может пожелать самый предприимчивый гурман.

Как считают специалисты, один из самых лучших способов сохранения на долгое время витаминов и полезных веществ...

Наша перерабатывающая отрасль начала осваивать этот метод. В последние годы появился целый ряд предприятий сферы малого и среднего бизнеса...

Результаты ее апробирования обнадеживают. К примеру, при сушке лука и моркови уровень содержащейся в них воды снижается в 4-5 раз...

Применение таких технологий в широких масштабах позволит обеспечить население нашей страны высококачественной витаминизированной продукцией...

Анна Иванова. Корр. УзА.

СУХОФРУКТЫ ГОЛОДНОСТЕПЬ Пойдут на экспорт

Частное предприятие «Кошот АМР» Базуского района Сырдарьинской области заключило договор на поставку в Россию сухофруктов на 240 тысяч долларов

Технология, устанавливаемая на нашем предприятии, в автоматическом режиме в час может собрать и сушить 400 килограммов сельхозпродукции...

По словам А. Орипова, технологические линии по переработке и фасовке сельхозпродукции приобретены за счет кредита Пактабанка в размере 130 тысяч долларов.

НИА «Туркистон-пресс».

МИЛОСЕРДИЕ



УСЛЫШАТЬ МУЗЫКУ И... ТОВАРИЩА

В здании спецшколы-интерната для слабослышащих детей № 102 было непривычно тихо. С неким запозданием понимаешь - канникулы. Заходим в светлый класс. Там возится с прибором два человека - Александр Баранов и Анатолий Половников. Спокойно, без спешки они показали посланнику по культуре Еврейского агентства «Сохнут» Марине Лейкин, как работает аппаратура.

Началась эта история давно, когда наше агентство получило от Министерства труда и социального обеспечения адрес интерната и информацию о том, что он нуждается в специальной аппаратуре для оснащения классов, где слабослышащие

ственный в республике. В той аппаратуре, которую мы прошили, на одного ребенка был один переключатель громкости, то есть один на парту. А ребята сделали так, что теперь каждый ребенок может регулировать громкость для каждого уха. Вы себе не представляете, как это важно, ведь бывает, что одно ухо слышит лучше, другое почти совсем не слышит...

Кроме обучения, дети теперь получают возможность при помощи этой системы разговаривать друг с другом и слушать музыку, потому

что магнитофоны теперь будут стоять в каждом классе. Детишки получили и специальные наушники. Это было, так сказать, первая ласточка. Сейчас осуществляется работа по переоборудованию еще пяти классов. Пока в них будут заниматься ребята из начальной школы. А еще Саша и Анатолий отремонтируют школе-интернату телевизоры и усилители для тех детей, которым пока не так повезло, как переклассникам.

Я прошлась по коридорам. Там висели рисунки детей, которые учились и учатся в этой спецшколе. Настоящая картинная галерея...

Светлана Давина.
Пресс-секретарь ЕА «Сохнут» в Узбекистане.

ПОМОГАЕТ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

По телефону доверия управления юстиции Наманганской области поступило сразу три тревожных сигнала о нарушении прав предпринимателей. Это случилось вскоре после выступления Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров. Все три звонка из Уйчунского района. Основания жалоб оказались одинаковыми - бюрократические «игры», которыми занимаются работники районного отделения Национального банка. Два частных предпринимателя и фермер не могут получить выделенный по линии Бизнес-фонда кредит.

История эта продолжалась не один месяц, - призналась предприниматель Масуда Келдыева. - Послушала выступление нашего Президента и задумалась: какие большие надежды возлагает на нас глава государства. Мы готовы их оправдать. Да порой на местах решение не очень сложных вопросов затягивается. Вот и позвонила по телефону доверия областного управления юстиции.

После проверки все жалобы были признаны обоснованными. Заявители получат долгожданный кредит. Подобных примеров в практике областного управления юстиции немало. О том, какая работа проводится по поддержке предпринимателей, защите их прав, рассказывает начальник управления юстиции Наманганской области Эльер Инонгов:

Юридическая грамотность предпринимателей, руководителей дехканских и фермерских хозяйств выросла. Подтверждением тому могут служить обращения предпринимателей, фермеров в суды в случае невыполнения их партнерами своих обязательств. Расположенное в Янгйукурганском районе малое частное предприятие «Хасанбой Кигизбой

ули» обратилось с иском в суд о взыскании более миллиона сумов с ширкатного хозяйства имени Ахунбаева, руководство которого не спешило рассчитаться за оказанные предпринимателем услуги. Суд обязал хозяйство заплатить положенные малому предприятию деньги.

После вмешательства областного управления юстиции из фермерских хозяйств Уйчунского района получили причитающуюся им за сланный хлопок сумму, которую задолжал хлопкоочистительный завод.

Своего рода маленькую победу над бюрократами одержал руководитель частного предприятия «Икбол» В.Саматов. По нашему телефону доверия предприниматель сообщил о незаконной проверке, которую организовали работники Туракурганской санитарно-эпидемиологической станции. После судебного разбирательства предпринимателю был возмещен нанесенный работниками СЭС материальный и моральный ущерб.

С начала года в областное управление юстиции поступило свыше 120 жалоб и заявлений от руководителей частных коммерческих структур, дехканских и фермерских хозяйств. Четвертая часть их оформлена в судебные иски. В пользу предпринимателей взыскан ущерб в размере 30 миллионов сумов.

Н.Ходжаева.
Корр. УзА.

НАДЕЖНЫЙ ФОРПОСТ

Во второй половине июля текущего года в Ташкенте с кратким рабочим визитом находился генеральный секретарь Всемирной таможенной организации господин Мишель Даво в сопровождении начальника Секретариата ВТО Жоржа Давро. Целью данной поездки было обсуждение с руководством Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан организационных моментов предстоящей международной конференции «Великий шелковый путь: незаконный оборот наркотических веществ», которая пройдет в столице нашей страны осенью 2001 года. Идея созыва подобного международного форума руководителей таможенных служб различных стран, заинтересованных в разрешении данной проблемы, принадлежит руководству таможенного комитета Республики Узбекистан. Она была горячо поддержана ВТО. Выбор места проведения вышеупомянутой конфе-

ренции далеко не случаен, поскольку наша страна расположена в середине исторического Великого шелкового пути и на стыке реализуемых проектов современных транспортных коммуникаций, которые имеют конечную цель - связать кратчайшим путем Азиатский континент с Западной Европой. И поэтому страны, расположенные вдоль древнего шелкового пути, при поддержке государств-членов Европейского Союза, США и ЮНЕСКО работают над возрождением старейшей на планете транспортной артерии, которая в свое время в значительной степени способствовала их экономическому развитию, расцвету городов, а также послужила своеобразным мостом, где происходила славя и взаимопроникновение культур и религий различных народов. Ярким подтверждением этих слов является многовековая история Узбекистана, его многогранная культура и богатое духовное наследие.

Наша страна, став полноправным членом Всемирной таможенной организации в 1992 году, уже снискала высокий авторитет среди 157 членом этой международной организации, принимая активное участие во всех мероприятиях, проводимых по линии ВТО, в том числе в борьбе с незаконным оборотом наркотических веществ. Деятельность таможенных органов Узбекистана направлена на защиту экономических интересов страны, которые, применяя весь свой практический опыт и современные технические средства, ведут борьбу с контрабандой наркотиков через ее территорию. К примеру, ими за период с 1997 по 2001 год предотвращена попытка контрабандного провоза наркотических веществ в количестве более десяти тонн.

В Узбекистане успешно функционирует единственный во всем Центральноазиатском регионе Национальный кинологический центр, где по специальной программе обучаются собаки для обнаружения наркотиков, идет техническое переоснащение таможенных служб республики. Одним словом, делается все для того, чтобы воздвигнуть надежный барьер на пути транзитных перевозок наркотиков через территорию нашей страны.

В ходе обстоятельного обмена мнениями, которое состоялось в Государственном таможенном комитете, было констатировано, что процесс возрождения Великого шелкового пути начинает обретать реальные контуры, например, автомобильные дороги Китая и

стран Центральной Азии уже практически связаны между собой. В качестве наглядного примера можно взять автомобильную трассу между китайским городом Кашгар и кыргызским бизнес-центром Ош, эта дорога уже открыта для движения, а завершение строительства тоннелей на перевале «Камчик», которые подняли трассу, соединяющую Ташкент с городами Ферганской долины, до уровня международной, а это в свою очередь дало возможность при необходимости осуществлять автомобильные перевозки из Кашгара до Ургенча. Реализация проекта строительства первой в нашей стране скоростной автодороги, которая пересечет территорию всей страны, и отвечающей самым строгим международным требованиям, вплотную приближает возрождение Великого шелкового пути на Среднеазиатском участке.

Специалистами и экспертами было отмечено, что, к сожалению, наряду с положительными сторонами этих проектов есть и отрицательные моменты. В частности, наркельды непременно постараются воспользоваться новыми возможностями для увеличе-

ния объема незаконных перевозок наркотических веществ по возрожденному Шелковому пути.

Как подчеркнул генеральный секретарь ВТО, именно таможенные службы призваны обеспечить беспрепятственные перевозки законных грузов, упростив и скоординировав процедуру таможенного контроля на этом пути, а также доставив надежный заслон на пути международной контрабанды наркотиков. Тем более что зону производства наркотических веществ и зону их транзита, а также зону потребления наркотиков связывает невидимая преступная нить наркобизнеса. Более того, достоверно известно, зона транзита наркотических веществ в конце концов может стать зоной потребления наркотиков. А это представляет серьезную опасность для национальной и экономической безопасности стран, являющихся зоной транзита. Эти обстоятельства и являются главной мотивировкой организации в октябре этого года в Ташкенте международной конференции «Великий шелковый путь: незаконный оборот наркотических веществ».

Предстоящая конференция поднимет международный авторитет нашей страны и даст возможность ее участникам открыть для себя Узбекистан, соприкоснуться с его самобытной культурой и богатым духовным наследием.

Ж.Дехканов.
ИА «Жахон».

ОРИЕНТИР - МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В течение прошедших 6 месяцев этого года одна из авторитетнейших организаций страны - Узгосстандарт - приложила немало усилий в части налаживания восторонних контактов с соседними государствами и дальним зарубежьем.

С целью осуществления своей деятельности в рамках плодотворного сотрудничества она расширяет и углубляет связи с Российской Федерацией. Начаты и ведутся работы по подготовке проекта соглашения между правительствами Республики Узбекистан и Республики Казахстан по принципам сотрудничества в области стандартизации, метрологии и сертификации и испытанию, а также их результатов. Такие же договоренности достигнуты с Институтом стандартов и промышленных исследований Исламской Республики Иран. Подготовлен окончательный вариант аналогичного соглашения с Египетской организацией по контролю за качеством.

Произошли крупные подвиги в области заключения прямых контрактов по сертификации серийного производства с некоторыми зарубежными компаниями, в частности, «Prolite», «Техасо», «Shell» и другими. Продолжаются работы по восстановлению Узгосстандарта в качестве полноправного члена-органа Международной организации по стандартизации (ИСО). Непремено наше участие и в Интегрированной программе ПРООН (ЮНИДО) по содействию развитию стандартизации, метрологии и сертификации в Республике Узбекистан. В рамках этой программы проведена подготовка группы аудиторов по системе управления качеством ИСО 9000. В результате трех специальных докладов Международного Регистратора.

Ожидается, что основные лаборатории и исследовательские группы за счет средств ЮНИДО будут оснащены необходимым аналитическим оборудованием. Это делается с целью обеспечения признания результатов испытаний и сертификации, осуществляемых нашими специалистами в зарубежных странах, включая страны Европейского Союза.

Корр. УзА.

В ТОНГОША ПРИШЕЛ ГАЗ

В канун независимости Республики Узбекистан в кишлак Тонгоша, что в ширкатном хозяйстве имени А.Навои Джандарского района пришел газ. Для строительства газопровода было израсходовано 17,7 миллиона сумов.

В Джандарском районе все большее внимание уделяется газификации кишлаков. Если до 1991 года обеспеченность природным газом составляла всего 20%, то за годы независимости этот показатель достиг 95%, и работы по газификации кишлаков продолжают. В ближайшие годы планируется газифицировать еще семь отдаленных кишлаков района.

НИА «Туркистон-пресс».

АПО «УЗМЕТКОМБИНАТ»
г.Бекабад, производит и реализует:

БАНКИ
СТЕКЛЯННЫЕ 3-ЛИТРОВЫЕ, ДЛЯ КОНСЕРВИРОВАНИЯ, ГОСТ 5717-91

СИЛИКАТ НАТРИЯ
РАСТВОРИМЫЙ (СИЛИКАТНАЯ ГЛЫБА), ГОСТ 1379-93
(ХИМСОСТАВ КОРРЕКТИРУЕТСЯ ПО ЗАЯВКЕ ЗАКАЗЧИКА)

Закключаются долгосрочные договоры.
Тел.: (371-91) 2-50-06, 3-10-96, 2-50-14, 2-30-38.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 7 августа 2001 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей:

1 австралийский доллар	210,52
1 австрийский шиллинг	26,08
1 англ. фунт стерлингов	581,62
10 бельгийских франков	88,9
1 голландский гульден	162,85
10 греческих драхм	10,54
1 датская крона	48,22
1 дирхам ОАЭ	111,01
1 доллар США	407,67
1 египетский фунт	97,06
10 исландских песет	21,57
100 итальянских лир	18,53
1 канадский доллар	266,45
1 китайский юань	49,25
10 люксембургских франков	88,96
1 немецкая марка	107,30
1 польский злотый	96,49
1 СДР	514,63
100 турецких лир	0,31
1 финляндская марка	60,36
1 французский франк	54,71
1 швейцарский франк	238,36
1 ЕВРО	358,87
1 южнокорейский вон	3,17
10 японских иен	32,86
1 российский рубль	13,89
1 украинская гривна	76,16

* Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данным курсам.

ШВЕЙЦАРСКОЕ КАЧЕСТВО ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

ЛОПЕРАМИД капсулы 2 Мг, № 20

Высокоэффективный симптоматический антидиарейный препарат. Регистр. № 05096 от 13.12.2000 г.

Швейцарская фармацевтическая фирма «РИВОФАРМ» предлагает медицинские препараты, зарегистрированные в Минздраве РУз.

Препараты производства «РИВОФАРМ» можно приобрести в аптеках:

- №1, ул. Рашидова, 40а, тел.: (998712) 56-13-43, 56-12-42, 56-12-40
- «Шох-фарм», тел.: 132-06-83, 68-79-12
- «Хадид», тел. 74-97-06
- «Аль-Маруфий», тел. 77-45-28
- «Ношир», тел.: 78-28-36, 50-93-22, 144-41-51, 55-75-31, 55-59-48, 53-03-53, 46-15-78, 53-62-33
- ГАА «Дори-Дармон», ул.Мавлянова, 1А, тел.: 48-23-13.

Официальные дистрибьюторы оптовой торговли: телефоны в Ташкенте: (99871) 152-68-91, 152-68-92, 152-68-93. Телефоны в Самарканде: (3662) 31-14-01, 22-77-79. Лицензия № П-2207

ПОГОДА НА 7-11 АВГУСТА

Будет преобладать погода без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек, температура в начале периода ночью - 15-20, днем - 30-35. В дальнейшем ночью - 17-22, днем - 33-38. В южных областях - ночью - 18-23, днем - 34-39.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья Ком. 439.

Ministry of Agriculture and Water Resource (MAWR) Project Implementation Unit for water infrastructure

KARSHI PUMPING CASCADE REHABILITATION PROJECT
Loan No. P370-UZ
UZBEKISTAN DRAINAGE PROJECT
Loan No. P375-UZ
Japanese Grant PHRD No.TF 026376

CONSULTING SERVICES

Expression of interest.

Ministry of Agriculture and Water Resource (MAWR) of Uzbekistan, has received advance loans and grant from Japanese Government (PHRD) through the International Bank for Reconstruction and Development and intends to apply part of the proceeds of this grant to payments under the contract PIU MAWR/LCM/Audit/1 for the audit services.

The Project Implementation Unit for water infrastructure now invites eligible consultants to indicate their interest in providing services. Interested audit consultants must provide information indicating that they are qualified to perform auditing of projects financed by the World Bank (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.).

Consultants will be selected in accordance with the procedures set out in the World Bank's Guidelines: Selection and Employment of Consultants by World Bank Borrowers, January 1997 (revised September 1997 and January 1999).

Interested consultants may obtain further information at the address below from 09:00 to 18:00.

Expressions of interest must be delivered to the address below by August 28, 2001.

Mr. G. Tsurikov, Technical Director
Project Implementation Unit for water infrastructure
44, Navoi St. Tashkent 700011, Uzbekistan
Tel/fax: (998-71) 144-84-29
E-mail: piu-mawr@piu-mawr.bcc.com

ТВОРЧЕСТВО



Родилась в 1951 году в Хорезме. Окончила в 1974 г. Республиканское художественное училище им. П. Бенкова, в 1979 г. - Ташкентский театрально-художественный институт им. А. Островского. Живопись, монументалистика. Член Академии художников Республики Узбекистан.

Постоянный участник художественных выставок в республике и за рубежом: в России, Индии, Китае, Швейцарии, Германии, Австралии, Голландии и др.

Почетный гражданин Республики Корея, на днях награждена серебряной медалью Академии художников Узбекистана.

Мелодия красок Искры

В чем же феномен ее безудовольного таланта, удивляющего своей самообытностью даже людей весьма искусных в своем деле? Ответ прост: в ее самей редкостности человека, женщины, матери и в то же время ребенка, для которого мир создан во имя любви.

Искра почти не использует черные и серые цвета. Ею так как бы исключает возможность самой смерти. Вот почему в ее картинах нет трагизма - они наполнены таковой радостью земного бытия, что физически ощущается добрую энергию их создателя.

Марта Ким.

В этом году занятия впервые проходят за пределами Ташкентской области. Ребятам радостно встретили Самаркандскую землю, где находится обсерватория Улугбека. Около 50 детям из Бишкека, Ташкента, Самарканды, Бухары и Анджияна могут познакомиться с космосом.

Школа имеет давние и сильные традиции. Их заложили и поддерживают действительно незаурядные личности - один из основоположников узбекской космонавтики, академик Ш. Вахидов и дважды Герой, кавалер высшей награды Франции (ордена Почетного легиона), Герой Монголии В. Джанибеков.

Надо было видеть светящиеся радостью глаза 14-16-летних подростков, чтобы убедиться, что эти два человека и поддерживающие их спонсоры, а также районный хокимият Самарканды действительно сделали большое дело, собрав ребят и создав необходимые условия для учебы.

В их дальнейшей жизни. Давайте пожелаем им успехов. Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком.

Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком. Дважды прошу рассказать о впечатлениях, которые он испытал, когда смотрел из космоса на Землю.

Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком. Дважды прошу рассказать о впечатлениях, которые он испытал, когда смотрел из космоса на Землю.

Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком. Дважды прошу рассказать о впечатлениях, которые он испытал, когда смотрел из космоса на Землю.

раз стартует он в космос (из них дважды - международными экипажами), больше всех на востоке полушария. Американец Джон Янг поднимается шесть раз, но провел в космосе всего 35 суток.

В октябре 1957 года, когда 15-летнему мальчику пришлось пройти нелегкий конкурс.

Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком. Дважды прошу рассказать о впечатлениях, которые он испытал, когда смотрел из космоса на Землю.

Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком. Дважды прошу рассказать о впечатлениях, которые он испытал, когда смотрел из космоса на Землю.

стыковки. Может, поэтому, при огромной конкуренции, узбекистанец, бюст и портрет которого украшают красивейшую станцию ташкентского метро, больше всех летал в космос.

Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком. Дважды прошу рассказать о впечатлениях, которые он испытал, когда смотрел из космоса на Землю.

Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком. Дважды прошу рассказать о впечатлениях, которые он испытал, когда смотрел из космоса на Землю.

Владимир Александрович не лукавил. И вообще, он оказался слишком серьезным человеком. Дважды прошу рассказать о впечатлениях, которые он испытал, когда смотрел из космоса на Землю.

териаль, организовал международный аэрокосмический фонд, регулярно проводит летние школы. «То хочет попасть в рай, пусть помогает молодежи» - такое его нехитрое credo.

Я знаю шесть поколений своего рода, и все они были педагогами, - говорит Шавкат-ака. И прибавил, может быть, несколько же- получаю от них письма. Джанибеков относился к Вахидову с большим почтением и называет его своим учителем.

Сегодня школы хорошо знают СНГ и за ее пределами - в США, Великобритании, Германии, Болгарии. Представители Пакистана, побывав у нас, пять лет назад открыли в своей стране такую же школу.

Сегодня школы хорошо знают СНГ и за ее пределами - в США, Великобритании, Германии, Болгарии. Представители Пакистана, побывав у нас, пять лет назад открыли в своей стране такую же школу.

получаю от них письма. Джанибеков относился к Вахидову с большим почтением и называет его своим учителем. Это на занятиях в школе, в обычном разговоре. Но когда речь заходит о звездах, здесь каждый наполняется энергией, и тут уже на первое место выходит профессионализм.

Вдох этого необычного экзамена академик и космонавт живо дополнил друг друга. Диалог, который будет продолжен завтра с детьми в аэрокосмической школе. Ради этого им стоило встретиться.

Файзулла Муминов.

СПОР АКАДЕМИКА С КОСМОНАВТОМ

В кооперативном колледже Самарканда, который находится на улице Гагарина, преподаются занятия 13-й международной аэрокосмической школы.

Джанибеков получил золотую медаль. Способности и ответственность с детства отличали и будущего академика Вахидова. Имя Шавката Ахадовича, специалиста по технологиям твердого топлива, солнечных батарей на кораблях, по луноходам и др. долгое время было закрыто для широкой общественности.

В следующем сезоне опять равенство - 2:2. Но теперь пахтакоровец Ахоянц реабилитировал себя: если год назад он не сумел реализовать удары точнее пробил игроки «Нефчи» - 5:4.

стко, но честно: -хлопок и золото не спасут Узбекистан. Стране нужны умные люди, умные головы: инженеры, конструкторы, программисты... Думая об этом, мы организовали свою школу юных дарований. Нам удалось найти в Англии человека, в частной коллекции которого имелся глобус, сделанный руками Улугбека.

Сегодня школы хорошо знают СНГ и за ее пределами - в США, Великобритании, Германии, Болгарии. Представители Пакистана, побывав у нас, пять лет назад открыли в своей стране такую же школу.

Сегодня школы хорошо знают СНГ и за ее пределами - в США, Великобритании, Германии, Болгарии. Представители Пакистана, побывав у нас, пять лет назад открыли в своей стране такую же школу.

ЛЕТО А НУ, ДЕТВОРА, ИЩИ НЕПТУНА!

Много радости и веселья принес детворе детского сада № 247 Мирабадского района Ташкента веселый праздник Нептуна, который устроили его воспитатели и артисты Молодежного театра Узбекистана.

СТАДИОН



Первый чемпионат Узбекистана по маунтейнбайку (горному велосипеду) состоялся в горах Чимган. В 2000 году Госкомспорт Узбекистана зарегистрировал маунтейнбайк как новый олимпийский вид спорта.

АЛЬБЕРТ ЮЛДАШЕВ: «ДОЛЖНО ЖЕ, НАКОНЕЦ, НАМ ПОВЕЗТИ»

Розыгрыш Кубка Узбекистана. Финал. «Пахтакор» - «Нефчи» - 2:1. Соперники по два раза завоевывали почетный трофей. Причем ташкентцы и ферганцы встречались в решающем матче за кубок тоже дважды. В 1996 году поединком было настолько упорным, что спор решила футбольная лотерея.

АЛЕКСАНДР МЕДВЕДЬ: «СПАСИБО ЗА ГОСТЕПРИМСТВО»

У членов оргкомитета по организации и проведению юниорского первенства мира по греко-римской и вольной борьбе наступили, пожалуй, самые напряженные дни. Прибывают участники соревнований. Одним из первых прилетели молодые борцы из Израиля, Австралии, Японии, Финляндии и Норвегии.

Горизонтальные жалюзи, Вертикальные жалюзи. Высокое качество, Реальные цены. Гарантия 1 год.

Шахматные вечера. Раздел ведет кандидат в мастера Улугбек Элькиев. Дважды чемпионы Республики.

В часы досуга задача. Мат в два хода.

В часы досуга задача. Мат в три хода.

В часы досуга задача. Мат в четыре хода.

Александр Медведев: Спасибо за гостеприимство. У членов оргкомитета по организации и проведению юниорского первенства мира по греко-римской и вольной борьбе наступили, пожалуй, самые напряженные дни.

Альберт Юлдашев: «Должно же, наконец, нам повезти». Розыгрыш Кубка Узбекистана. Финал. «Пахтакор» - «Нефчи» - 2:1.

Уголок Рыболова. Век лова - век учись. На какую насадку будет лучше клевет, не всегда легко установить, так как факторы, влияющие на клев рыбы, еще недостаточно изучены.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока». Коллектив Проекта GEF Международного фонда спасения Арала и компания «Наскопин» выражает искреннее соболезнование Н. Кузьмину в связи с кончиной отца.